



Χρήστος Βλ. Γκόρτσος
Γενικός Γραμματέας ΕΕΤ

Το τεύχος αυτό αντανακλά, περισσότερο ίσως από άλλες φορές, την ειδική και εξειδικευμένη συμβολή της ΕΕΤ στην ανταγωνιστικότητα του ελληνικού χρηματοπιστωτικού συστήματος. Είναι αυτονόητο ότι ο στόχος αυτός δεν μπορεί να επιτευχθεί παρά με ταυτόχρονες ενέργειες σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Είναι επομένως αναμενόμενο η δραστηριότητα της ΕΕΤ να κατανέμεται με ίση βαρύτητα και στα δύο αυτά επίπεδα. Υπό το πρίσμα αυτό, το παρόν Δελτίο αντικατοπτρίζει το ισοβαρές των εθνικών και διεθνών προτεραιοτήτων στο πολύπλευρο έργο της ΕΕΤ.

Η ανοικτή διεθνώς φυσιογνωμία της ΕΕΤ γίνεται εξ άλλου πιο ευκρινής με την αλλαγή του ονόματός της από Ένωση Ελληνικών Τραπεζών σε Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Στην πρόσφατη Γενική Συνέλευσή της κρίθηκε σκόπιμο ότι η ονομασία της πρέπει να παραπέμπει με ακρίβεια στο γεγονός ότι, εκπροσωπώντας το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, έχει ως μέλη της όλα τα πιστωτικά ιδρύματα, ελληνικά και ξένα, που λειτουργούν στη χώρα μας.

Ακόμα και η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για τη δημιουργία κοινού Μεσολαβητή για το σύνολο του χρηματοπιστωτικού συστήματος είναι σύμφωνη με την κυρίαρχη πρακτική σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Με την ευκαιρία, υπογραμμίζεται ότι τα θέματα που παρουσιάζονται στις μόνιμες σελίδες του Δελτίου ως η κατ' εξοχήν δραστηριότητα της ΕΕΤ αποτελούν αντικείμενα παρεμβάσεων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι ευκαιρίες συμμετοχής σε ευρωπαϊκούς και εγχώριους θεσμούς που προσφέρονται στην ΕΕΤ είναι πολλές και μοναδικές, δεδομένου ότι πρόκειται για το μοναδικό φορέα εκπροσώπησης του ελληνικού χρηματοπιστωτικού συστήματος. Κατά συνέπεια, πολλές και αποκλειστικές είναι και οι δυνατότητες που διαθέτει για συμμετοχή στη διαμόρφωση των εξελίξεων, καθώς και για αντίστοιχη ενημέρωση.

Χαρακτηριστική του ευρωπαϊκού προσανατολισμού της ΕΕΤ για την ανάπτυξη της συνολικής ανταγωνιστικότητας είναι και η διεθνής δραστηριότητά της. Στο τεύχος αυτό δίνεται η ευκαιρία ενημέρωσης για τις ενέργειες της ΕΕΤ που εντάσσονται στους στόχους δύο διακρατικών κλαδικών φορέων: του InterBalkan Forum of Banking Associations, στη θεσμοθέτηση του οποίου πρωτοστάτησε η ίδια, και του European Banking Training Network, στη Διοίκηση του οποίου εκπροσωπείται. Αξίζει να σημειωθεί ότι η δυναμική και των δύο ενισχύεται αμοιβαία με νέες πρωτοβουλίες της ΕΕΤ για από κοινού διοργανώσεις.

Για τον ερχόμενο Δεκέμβριο προετοιμάζεται κοινή συνδιάσκεψη στην Αθήνα με κύριο ζήτημα την τραπεζική δραστηριότητα της κανονιστικής συμμόρφωσης και την πιστοποίηση των συναφών εκπαιδευτικών διαδικασιών. Επίσης, από κοινού ενισχύεται η προσπάθεια για την ευρωπαϊκή προτεραιότητα της προώθησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων για την κοινοτική τραπεζική νομοθεσία, μέσα από τον κύκλο σεμιναρίων που έχει σχεδιάσει και υλοποιεί η EET.

Νέες επίσης πρωτοβουλίες ζητήθηκαν από την EET κατά τη συνάντηση των Γενικών Γραμματέων των μελών του InterBalkan Forum, στις 23 Μαΐου στο Δυρράχιο, όπως η συνεργασία με τον Όμιλο Διοικητών των Κεντρικών Τραπεζών των χωρών μελών του Forum και ο συντονισμός μιας συγκριτικής μελέτης για την παρουσίαση σε κοινή έκδοση των τραπεζικών συστημάτων των μελών.

Πέραν των συλλογικών ενεργειών στο διεθνές αυτό επίπεδο, η EET προωθεί παράλληλα διμερείς συνεργασίες με χώρες που προβαίνουν σε συγκεκριμένα αιτήματα κοινών δραστηριοτήτων. Στις 9 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε το πρώτο διεθνές συνέδριο για την ανάπτυξη της ελληνο-τουρκικής συνεργασίας με το συντονισμό των δύο Τραπεζικών Ενώσεων. Το συνέδριο, που διοργανώθηκε από την Alpha Bank, την Tyrkiye Is Bankase και το



Ινστιτούτο Διεθνούς Χρηματοοικονομικής άνοιξε νέους διαύλους επικοινωνίας μεταξύ των πιστωτικών ιδρυμάτων των δύο χωρών. Η ευκαιρία αυτή έδωσε την αφορμή για μια κοινή συνεδρίαση των Διοικητικών Συμβουλίων των Τραπεζικών Ενώσεων της Ελλάδας και της Τουρκίας, κατά την οποία εδραιώθηκε μόνιμη συνεργασία των δύο μερών, με επόμενο βήμα μια δεύτερη κοινή συνεδρίαση των οργάνων στην Κωνσταντινούπολη εντός του προσεχούς Οκτωβρίου. Στις 7 Απριλίου η EET και η Ένωση Τραπεζών του Αζερμπαϊτζάν υπέγραψαν συμφωνία αναπτυξιακής συνεργασίας με ιδιαίτερη έμφαση στα εκπαιδευτικά ζητήματα και στην ανταλλαγή πληροφοριών για θέματα ρυθμιστικών κανόνων και βελτίωσης υπηρεσιών.